

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

20, 22'30 h.

Firma del Rey

Fueron sometidos a la firma del Rey los siguientes decretos:

Presidencia

Fijando las plantillas de los oficiales terceros de Hacienda y concediendo mejoras a los auxiliares y estableciendo premios para el expresado Cuerpo auxiliar.

Estado

Trasladando al Consulado de Manao a don Jacobo Moreno.

Hacienda

Concediendo un crédito de pesetas 300.000 al presupuesto del Ministerio de la Gobernación, con destino al capítulo destinado a los Tribunales para niños.

Idem otro crédito de 200.000 pesetas para pagar el último plazo al marqués de Mendaña, del inmueble destinado a ampliación de la Universidad Central de Madrid.

Gracia y Justicia

Nombrando canónigo de Valencia a don Gregorio Moreno.

Subiendo al fiscal de Bilbao don Juan Hidalgo.

Marina

Modificando el decreto del mes anterior, por el que se fijaban las fuerzas navales para 1925 a 26.

Fijando el cupo de las fuerzas de mar para 1925.

Fomento

Autorizando al Ministerio para realizar por subasta las obras del segundo grupo que figuran en el proyecto del puerto de Puebla de Carabíñan.

Disponiendo que la revisión de expedientes sobre peticiones de ferrocarriles a que se refiere la novena disposición del Estatuto debe finalizarse a los tres meses de la presentación de aquéllos.

Instrucción pública

Aprobando el proyecto de obras de reforma en el Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Huesca.

Despacho

El general Muslera estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

Con el presidente interino del Directorio despacharon esta mañana los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Descubrimiento de una fábrica de monedas falsas

(POR TELEFONO)

20, 22'30 h.

En el puente de Vallecas ha sido descubierta una fábrica de monedas falsas.

El descubrimiento fue debido a que un dependiente de una pastelería denunció a una mujer que intentó pagar con moneda falsa.

La Policía practicó diversas gestiones y posteriormente detuvo a otra mujer conocida por la Rubia, que al registrar su domicilio se encontraron objetos y útiles de fabricar monedas.

Posteriormente se han practicado otras detenciones.

Llegada del escultor Amaya

En el mismo tren que vino el general Navarro llegó ayer a Badajoz el escultor Gabino Amaya, autor del monumento al pintor Luis de Morales, que hoy será inaugurado con toda solemnidad.

Agasajo

La Junta gestora del monumento a Luis de Morales, deseando agasajar al escultor Amaya, que tanto entusiasmo ha puesto en la ejecución de la estatua del inmortal pintor extremeño, aprovechando la circunstancia de encontrarse éste en Badajoz, ha organizado un almuerzo en honor del notable artista, que tendrá lugar el próximo día 23, a la una y media, en el Casino.

Teniendo en cuenta los muchos amigos y admiradores que el señor Amaya tiene en esta ciudad, es de esperar que dicho acto se vea muy concurrido.

Las tarjetas para dicho almuerzo podrán ser adquiridas en la portería del Casino.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

El problema de Marruecos Las reuniones de la Comisión francoespañola

(POR TELEFONO)

20, 22'30 h.

Las aguas territoriales comprenden tres kilómetros o seis, según los casos, al borde de las costas y acaso sería una solución que, sobre todo en Ceuta y en Melilla, la jurisdicción en las aguas se extendiera a seis kilómetros, pues de esta forma es mucho más fácil impedir el desembarco de material de contrabando.

Trataron de la cuestión referente a la vigilancia terrestre en Marruecos, que ofrece más dificultades que la vigilancia marítima.

La reunión de la tarde A las ocho de la noche terminaron casi simultáneamente sus reuniones los técnicos españoles y la ponencia integrada por los señores Sorbier y Aguirre de Cárcer.

Estas no han podido ultimar los trabajos, no obstante haber dedicado a ellos gran tiempo y actividad.

Manifestaciones del general Gómez Jordana

Al abandonar esta tarde la presidencia el general Gómez Jordana manifestó que tanto el presidente accidental del Directorio como él, se encuentran satisfechos de la actitud de la Prensa, que revela al dar las informaciones de la Conferencia francoespañola, que tiene una excelente orientación, respondiendo así al tradicional patriotismo de los periódicos españoles.

Confirmó que había llegado a Madrid el nuevo delegado francés monsieur Marcel Schiart, quien se ha unido a sus compañeros y hoy mismo ha comenzado los trabajos.

A preguntas de los periodistas manifestó que ninguno de los delegados franceses marcharán por ahora a París.

Dijo también que en el banquete que esta noche se celebrará en el hotel Ritz no se pronunciarán discursos, toda vez que el acto tiene un carácter íntimo.

Los delegados de la Conferencia, después del banquete, asistirán a una función de teatro.

La colaboración francoespañola en Marruecos

Un redactor de Le Petit Parisien ha enviado a dicho periódico una información con declaraciones del general Gómez Jordana y del señor Aguirre de Cárcer.

El general Gómez Jordana dice que la colaboración francoespañola en Marruecos va por muy buen camino, como lo prueba el hecho de que los barcos que se encuentran en aquellas costas ya llevan los pabellones juntos de los dos países, con lo que se demostrará al enemigo que la penetración entre España y Francia en los asuntos marroquíes es completa.

El señor Aguirre de Cárcer dice que la vigilancia en las costas del Rif no es cosa fácil, pues estando próximas al estrecho de Gibraltar, por donde navegan los navíos que van al Oriente, no es posible estrechar extraordinariamente la vigilancia, porque ello daría lugar a grandes protestas.

Estragos del temporal

(POR TELEFONO)

20, 22'30 h.

En Córdoba Córdoba.—Ha descargado una fuerte tormenta.

En un lugar cayó una chispa eléctrica y mató a un hombre.

Una niña también fue muerta por otro rayo.

Más tarde una exhalación mató a un individuo que regresaba del campo.

En otros sitios han caído otras chispas eléctricas que han causado destrozos en algunas casas.

En Sevilla Sevilla.—Comunican de Lora de Estepa que el fuerte temporal ha causado grandes daños en aquella localidad y en los campos.

A consecuencia de un rayo, resultó con quemaduras un matrimonio.

En Zaragoza Zaragoza.—Las fuertes tormentas han causado grandes destrozos.

Se reciben alarmantes noticias de varios pueblos de la provincia, dando cuenta de los daños causados por el temporal.

El río Aranda ha inundado todas las tierras, incluso ha destruido puentes y carreteras.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 20, 22'30 h.

Cruzamiento

En la iglesia de las Comendadoras fueron cruzados caballeros el conde de Montelegré y el marqués de Valfuerte.

Tormenta en Madrid

Hoy ha descargado sobre Madrid una gran tormenta que ha durado tres cuartos de hora.

Cayeron varias exhalaciones sin causar daños.

El servicio de incendios tuvo que acudir a prestar socorros por hallarse anegadas varias casas de las calles de Pignatelli, Nicasio Méndez, Florida, paseo de Recoletos, puerta de Atocha, Abascal y barrios de Tetuán de las Victorias, Cuatro Caminos y Vallecas.

En el pasaje del Comercio, número 9, se hundió la techumbre de una casa, produciendo gran alarma entre los vecinos.

El mixto de Valencia no ha llegado a Madrid por hallarse detenido a causa de las aguas.

Los sótanos de la Tabacalera quedaron inundados, alcanzando las aguas una altura de 50 centímetros.

En Tetuán de las Victorias el agua alcanzó en muchos sitios un metro de altura.

Una chispa eléctrica cayó en un tranvía en la plaza de las Salgas, incendiando el motor, lo que causó gran alarma entre los viajeros, pero no hubo desgracias que lamentar.

Destino militar

Ha sido designado el capitán de corbeta don Ramón Rodríguez Castro, para que inmediatamente se incorpore a las oficinas de Marruecos.

Destino militar

Ha sido designado el capitán de corbeta don Ramón Rodríguez Castro, para que inmediatamente se incorpore a las oficinas de Marruecos.

Destino militar

Ha sido designado el capitán de corbeta don Ramón Rodríguez Castro, para que inmediatamente se incorpore a las oficinas de Marruecos.

Destino militar

Ha sido designado el capitán de corbeta don Ramón Rodríguez Castro, para que inmediatamente se incorpore a las oficinas de Marruecos.

Destino militar

Ha sido designado el capitán de corbeta don Ramón Rodríguez Castro, para que inmediatamente se incorpore a las oficinas de Marruecos.

Destino militar

Ha sido designado el capitán de corbeta don Ramón Rodríguez Castro, para que inmediatamente se incorpore a las oficinas de Marruecos.

Destino militar

Ha sido designado el capitán de corbeta don Ramón Rodríguez Castro, para que inmediatamente se incorpore a las oficinas de Marruecos.

Destino militar

Ha sido designado el capitán de corbeta don Ramón Rodríguez Castro, para que inmediatamente se incorpore a las oficinas de Marruecos.

Destino militar

Ha sido designado el capitán de corbeta don Ramón Rodríguez Castro, para que inmediatamente se incorpore a las oficinas de Marruecos.

Destino militar

Ha sido designado el capitán de corbeta don Ramón Rodríguez Castro, para que inmediatamente se incorpore a las oficinas de Marruecos.

Destino militar

Ha sido designado el capitán de corbeta don Ramón Rodríguez Castro, para que inmediatamente se incorpore a las oficinas de Marruecos.

Notas del Extranjero

(POR TELEFONO)

21, 2'30 h.

Destitución de los funcionarios

Roma.—En la Cámara de los Diputados ha sido aprobado por 274 votos contra 42 un proyecto de ley sobre destitución de los funcionarios del Estado.

Incidentes en la Cámara portuguesa

Lisboa.—Durante la sesión de la Cámara, el diputado Domingo dos Santos atacó al Gobierno por haber decretado deportaciones sin instruir previamente causas o sumarios.

El diputado Agazao contestó a Dos Santos, acusándole de proteger a la logia Vermelha, cuyos actos de terrorismo han merecido la reprobación universal.

Los aviadores españoles

Lisboa.—A causa de la niebla los aviadores españoles no han podido emprender el viaje de regreso a su país.

Se trata de suprimir la inmunidad a dos diputados comunistas

Paris.—En breve comenzará en la Cámara la discusión para tratar de la supresión de la inmunidad parlamentaria a los diputados comunistas Doriot y Hueder.

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

21, 1'30 h.

Parte oficial

El parte oficial de Marruecos facilitado en la madrugada de hoy en la Presidencia, dice lo siguiente:

Sector de Ceuta, Tetuán y Larache, sin novedad.

Siguen situándose algunos núcleos en las proximidades de nuestra línea, que son castigados por nuestras fuerzas con fuego de fusilería y por los aeroplanos, sin bajas por nuestra parte.

En la Hipica de Melilla se celebró el primer día de carreras, sin novedad.

La comisión parlamentaria

Fez.—La comisión parlamentaria visitó Mequinez.

Abd-el-Krin y la radiotelefonía Tanger.—Se rumorea que Abd-el-Krin tiene el propósito de instalar una estación radiotelefónica para celebrar conciertos y recibir noticias, pero los ingenieros a quienes ha recurrido se han negado a hacer la instalación.

Dos buques franceses en Tres Forcas

Melilla.—Frente a las costas han pasado con dirección a Tres Forcas dos buques de guerra de nacionalidad francesa.

La Exposición del Ateneo

La velada literaria y la Exposición de obras de Morales que tendrán lugar en el Ateneo, presididas por el general Navarro y Alonso de Celda, han de revestir gran importancia, y queriendo la Junta directiva de dicho Centro cultural revestir ambos actos del mayor esplendor, encarece la concurrencia del elemento femenino y la de todos los socios e invitados.

EN EL SUPREMO

(POR TELEFONO)

21, 1'30 h.

Vista de una causa

El próximo martes, ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se celebrará la vista de la causa contra el indígena Mohamed-Ben-Mohamed-Ghashar y una mora, por robo en la cantina de Dar Drius y secuestro de una niña de la cantina, que desde entonces se haya prisionera.

Regamos a nuestros correspondientes y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envían vengan escritas con tinta y por una sola cara.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas y el litro, a 0'40

LEA USTED TODOS LOS DIAS

«CORREO DE LA MAÑANA»

# Llegó ayer a Badajoz el vocal del Directorio general Navarro y Alonso de Celada

## Y se celebraron diversos actos en su honor

### Hoy se verificará el acto inaugural de la estatua erigida al pintor Luis de Morales

El general Navarro recibió con entusiasmo que el pueblo de Badajoz ha hecho al general Navarro, es una demostración de su gratitud y es una prueba de simpatía hacia tan ilustre personalidad. Si el honoroso cargo que ostenta como vocal del Directorio ha podido mover imperiosamente a los elementos oficiales a darle la bienvenida, para los extremeños, tiene otros títulos más íntimos que llegan a nuestro corazón.

El general don Luis Navarro y Alonso de Celada estudió en Badajoz sus primeras letras, es decir, balbuceó entre nosotros esas impresiones infantiles que no se olvidan nunca. De jefe del Ejército, convivió entre nosotros también, mandando el regimiento de Castilla. Enraizó, aún más, en Extremadura, uniéndose en lazo matrimonial a una dama distinguida perteneciente a una de las familias tradicionales de la ciudad, esa dama que desde uno de los balcones de la calle de Alcalá, en la fiesta de los Ayuntamientos a los monarcas, vitoreaba a su paso a la representación popular de Extremadura y a quien en este momento enviamos un saludo de rendimiento y gentileza.

Lazos son estos que unen voluntades y todavía más si se aprietan, de un lado, interesándose por los problemas que afectan a la vida social de nuestra región, prestando calor a toda noble empresa y haciendo concesiones legales como la del primer grupo escolar, y, del otro, agasajando en prueba de elemental agradecimiento al hijo adoptivo que se afana en conseguir mejoras y en atender las necesidades de su tierra. Que bien merece Extremadura de apoyo y protección.

Conoce el general, lo mismo que nosotros, la idiosincrasia natural de este pueblo y así, ante las manifestaciones populares a su llegada a Badajoz (que a buen seguro han hecho vibrar las fibras de sus sentimientos más íntimos), habrá comprobado la sinceridad de estas palabras y el hondo afecto de cariño y de admiración que todos sentimos hacia él.

Como extremeños, desde estas columnas le enviamos nuestra bienvenida y deseando que su estancia, además de serle agradable, perdure en su recuerdo y sea acicate para su labor futura beneficiosa a los intereses morales y materiales de Extremadura y de España.

El tren llegó con veinte minutos de retraso y al entrar en agujas la banda del regimiento de Castilla ejecutó la *Marcha Real*.

Del break en que venía descendió el general Navarro y Alonso de Celada en unión de su esposa doña Livia Sordina y los dos ayudantes que le acompañan.

También venían en el mismo departamento el gobernador civil, don Luis Losada, y el presidente de la Diputación, don Sebastián García Guerrero, que habían ido a esperar a la estación de Mérida.

El general Navarro fue cumplimentado por el Alcalde, gobernador militar, presidentes y representantes de la Audiencia, Diputación, Ayuntamiento, Delegación de Hacienda, Clero, Cuerpo consular, Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, Escuelas Normales, Cámara de Comercio, Consejo provincial de Fomento, representaciones de los pueblos de Almedral, Torre de Miguel Sesmero y Albuera, general de brigada, coroneles de los regimientos de la guarnición, comisiones de los distintos Cuerpos militares y numerosas personalidades.

La bandera del Somatén regalada por el alcalde, señor Del Solar.

El general Navarro traía la bandera del Somatén de Badajoz, y al llegar a la estación, hizo entrega de la misma al cabo del Somatén y teniente alcalde del Ayuntamiento de Badajoz, don Valeriano Lucenqui.

Revista

Una compañía del regimiento de Castilla, con bandera y música, rindió honores.

El general Navarro, después de revisar dichas fuerzas, subió en un automóvil, acompañado del gobernador civil y del Alcalde, dirigiéndose a la población.

Hacia el Ayuntamiento

Detrás del automóvil ocupado por el general Navarro, iban numerosos automóviles que conducían a las demás autoridades, representaciones y comisiones.

Marchó el general Navarro y la comitiva por la calle de Santa Lucía, Meléndez Valdés, Francisco Pizarro, Menacho, Vasco Núñez, Moreno Nieto, a la plaza de la Constitución.

En este sitio era grande la aglomeración de público, que acogió con vivas muestras de simpatía y cariño la presencia del general Navarro.

Este descendió del automóvil, y acompañado de las autoridades subió al Ayuntamiento, a los acordes de la *Marcha Real*, interpretada por la banda del regimiento de Gravelinas.

En el Ayuntamiento

En la escalera, artísticamente adornada, formaba la escuadra de bomberos.

Acompañado del Alcalde y del Gobernador, penetró el general Navarro en el Palacio municipal, en donde pasó al salón de sesiones.

Ante las aclamaciones del pueblo, el general Navarro saltó al balcón central del Ayuntamiento.

La banda del regimiento de Gravelinas tocó la *Marcha Real*.

El vecindario que se aglomeraba en la plaza de la Constitución aplau-

dió con entusiasmo y prorrumpió en vivas al ver al ilustre vocal del Directorio, que, emocionado, saludaba a la multitud y abrazaba al pueblo en la persona del Alcalde.

La recepción

Seguidamente el general Navarro subió al estrado para que diera principio la recepción organizada en su honor.

Le acompañaban en dicho lugar presidencial el gobernador civil señor Losada, el alcalde señor Del Solar y el gobernador militar señor Rodríguez Casademunt.

Inticóse el desfile de Corporaciones y representaciones, ajustándose al orden protocolario y en la siguiente forma: Diputación provincial, presidida por su presidente señor García Guerrero; Ayuntamiento; Audiencia provincial, presidida por el señor Villalba; Delegación de Hacienda; Clero; Cuerpo consular; Instrucción pública; Correos y Telégrafos; delegados gubernativos; Comisión gestora del monumento a Morales; Somatén de la capital; Guerra; general La Dehesa y todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio; alcaldes y representaciones de la Unión Patriótica y Somatén de Almedral, Torre de Miguel Sesmero, Albuera y otros pueblos de la provincia; Asociación de la Prensa y personal del Ayuntamiento. También desfiló ante el general Navarro una representación del pueblo de Badajoz, que de esta forma quiso testimoniar a su ilustre huésped su admiración y cariño.

La recepción duró más de media hora, terminando a las doce y quince de la tarde.

Terminado que fué el desfile, el general Navarro tuvo que salir de nuevo al balcón del Palacio municipal, pues las aclamaciones de la multitud seguían.

La Cantina escolar

Antes de abandonar el Ayuntamiento, el general Navarro visitó la Cantina escolar en el momento en que los niños daban principio al almuerzo.

La presencia del general fué acogida por los pequeños con vivas y aplausos.

El general Navarro mostróse muy complacido del funcionamiento de esta Cantina; alentó a los elementos directores de ella para que siguiesen cooperando en obra tan meritoria, y terminó dando vivas a España, al Rey y a Badajoz.

Una niña dió un viva al general Navarro, que fué coreado con entusiasmo por sus compañeras.

Otra niña, llamada Esperanza Sarsinena, se adelantó, haciendo entrega al mencionado general, en nombre de sus compañeras, de un magnífico ramo de flores para que lo diese a su señora.

Al despedirse el general, agradecido, besó a todos los niños de la Cantina en la persona de una niña que se hallaba allí próxima.

La salida

A los acordes de la *Marcha Real* y en medio de entusiastas aplausos y aclamaciones de la multitud salió del Ayuntamiento el general Navarro, ocupando el automóvil que había de conducirlo a su alojamiento.

En el automóvil le acompañaban el Gobernador civil y el Alcalde.

Al llegar a su domicilio—Ramon

Albarrán, 23—donde se hallaba formada la guardia de honor constituida por fuerzas del regimiento de Gravelinas, el general Navarro ordenó al jefe de la misma que se retirara y regresaran al cuartel.

En las estaciones de tránsito

Mérida.—Llegaron el Gobernador civil y el presidente de la Diputación para esperar el tren correo de Madrid en que realizaba su viaje a Badajoz el general Navarro y Alonso de Celada.

El tren llegó con retraso. Al asomarse el general Navarro a la ventanilla del departamento que ocupa, el numeroso público que había en los andenes de la estación, prorrumpió en aclamaciones y aplausos.

Montijo.—A la estación acudieron las fuerzas del Somatén de Montijo, Puebla de la Cañada y Lobón, para cumplimentar al general Navarro.

Su paso por esta estación fué motivo de gran entusiasmo y se le hizo objeto de marcadas manifestaciones de simpatía.

Talavera.—Llegó a esta estación numeroso público, entre el que figuraban las fuerzas del Somatén, para saludar al general Navarro.

El esfuerzo realizado por la gente para acudir a la estación ha sido grande, si se tiene en cuenta que han tenido que atravesar Guadalupe, lo que no es posible realizarlo sin grandes dificultades, por venir el río muy crecido.

EN LA PEÑA MILITAR

El vino de honor

Antes de las siete de la tarde se hallaba la oficialidad de la guarnición en los salones de la planta baja de la Peña militar. Frente al edificio estaban las dos bandas militares, que amenizaron con sus piezas el vino de honor.

El general Navarro a su llegada fué recibido por el gobernador militar, señor Rodríguez Casademunt; el general de la brigada, señor De la Dehesa, y el presidente de la Peña militar, coronel de Gravelinas señor Alcalá Galiano. Con el general Navarro llegaron el gobernador civil señor Losada y el alcalde señor Del Solar. En otros automóviles fueron llegando el presidente de la Diputación, don Sebastián García Guerrero; vicepresidente de la Diputación, general don Francisco Sancho; delegado de los Establecimientos benéficos, general don Indalecio Blanco Paradela, y presidente de la Audiencia, señor Villalba.

Después de saludar y conversar unos momentos el general Navarro con los jefes y oficiales que conocía de la guarnición, ocupó la mesa presidencial.

Los demás jefes y oficiales ocuparon las mesas restantes, dando principio al ágape, que resultó variado y suculento. Entre una gran animación se consumieron ricos fiambres y se bebieron exquisitos vinos.

Al destaparse el champán, el general gobernador militar señor Casademunt, levantó su copa, ofreciendo al general Navarro, que ostentaba la representación del Directorio, aquel vino de honor, modesta ofrenda de los que no manejaban el oro, sino el hierro y el acero, que simbolizan el temple y la dureza de los que tienen por misión el pelear.

Hizo una energética y clara síntesis de la situación política española, del espíritu que inspiró y dió vida a las Juntas militares y su apagamiento total cuando asumió el Poder el Directorio, porque ello significaba que la justicia, la recta administración y los móviles de sacrificio por el bien de la patria, inspirarían a los nuevos gobernantes.

Analiza la obra realizada por el Directorio, que supone prenda de garantía para el porvenir, además de la absoluta compenetración que, siguiendo por el mismo camino, existe y existirá entre todos los organismos armados.

Termina su brillante oración con palabras de amor y de entusiasmo hacia la patria, que resume con vivas al Rey, a España, al Ejército y al Directorio.

Le contesta el general Navarro en la siguiente forma:

Guarnición, mi general: Agradezco profundamente el expresivo saludo y agasajo que V. E. tiene la amabilidad de ofrecerme en su nombre y en el de esta brillante guarnición de su mando, a la que he tenido el honor de pertenecer en época relativamente reciente y con la que me unen vínculos de tan sincero afecto, proporcionándome al mismo tiempo la satisfacción de partir unos momentos—para mí siempre breves—en camarada, placer del que me veo privado habitualmente, por falta material de tiempo, circunstancia que me hace saborear con mayor fruición.

El Directorio militar, salido de nuestro seno por azar y sin contras-

LA SEÑORA  
D. FRANCISCA DE LA BARRERA Y TRISTANCHO  
VIUDA DE CARRASCO  
Falleció en la ciudad de Almedralejo el 18 del corriente  
A LOS 80 AÑOS DE EDAD  
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES  
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Angel y don José Carrasco de la Barrera; su afligida hermana doña Josefa, viuda de Montero de Espinosa; hija política doña María Torres; hermana política doña Fernanda Carrasco; nietos, sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada.

te de méritos—que, de haberse realizado, no hubiera recaido la elección en este compañero que os habla—, experimenta la mayor satisfacción y el más legítimo orgullo templando a los ejércitos de mar y tierra, fuertemente unidos y compenetrados de que esta unión espiritual es la garantía más firme del orden, piedra fundamental del engrandecimiento de nuestra España, a la que todos ofrendamos y consagramos nuestras vidas.

Interpretando el sentir unánime del Ejército y de la Marina, tan dignamente representados por esta disciplinada guarnición, levanto mi copa con estos gritos que vuestros corazones envían a mis labios: ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva el Ejército! ¡Viva la Marina!

Poco después se leyeron dos telegramas, uno dirigido al presidente del Directorio, general Primo de Rivera y otro al presidente interino.

Momentos después abandonó el local el general Navarro, acompañado de los generales y autoridades que asistieron al vino de honor.

Durante el acto reinó la mayor alegría y cordialidad. Los oficiales atendieron a los representantes de la Prensa, siendo despedidos por el presidente de la Peña, coronel señor Alcalá Galiano. Agradecemos las atenciones recibidas y felicitamos a las autoridades militares y a los organizadores por el éxito de este agasajo al general Navarro, que salió muy complacido.

La función de gala

A la hora anunciada celebróse en López de Ayala la función de gala organizada por la empresa de dicho coliseo en honor del vocal del Directorio, general Navarro y Alonso de Celada.

Representóse la obra de los Quintero *Pipiolita*, ya conocida de nuestro público.

Tanto el vestíbulo como el escenario, se hallaban artísticamente adornados.

El general Navarro, acompañado del gobernador civil señor Losada, presidente de la Diputación señor García Guerrero, alcalde de la capital señor Del Solar y gobernador militar señor Rodríguez Casademunt, presenció la representación desde el palco proscenio de la derecha.

La sala estaba completamente atestada de público.

La interpretación fué un completo triunfo para la compañía y muy especialmente para Luisita Rodrigo, que reanuda los éxitos de la anterior temporada.

El público premió con frecuentes ovaciones la acertada labor de los artistas.

Horas de visita

El general Navarro y Alonso de Celada recibirá las visitas en el Gobierno militar todos los días de doce a una de la tarde.

Actos para hoy

Hoy, domingo 21, a las once de la

mañana, se verificará el acto de la entrega de la estatua del *Dibno* Morales al Ayuntamiento por parte de la Comisión gestora.

Seguidamente el general Navarro procederá al descubrimiento de la estatua.

Por la noche, a las nueve, el general Navarro será obsequiado con una comida íntima en el café Mundial.

No se pronunciarán más discursos que el del Alcalde, ofreciendo el banquete, y el del agasajado, en el caso que crea oportuno contestar.

Para el lunes

El lunes, a las nueve y media de la mañana, se verificará el acto de la bendición y entrega de la bandera al Somatén de Badajoz en el paseo de San Francisco.

A las ocho de la tarde, bajo la presidencia del general Navarro, se inaugurará en el Ateneo la Exposición de cuadros de Morales y se celebrará una velada literaria.

**Venta de vino superior**

Arroba, 6 pesetas; litro, 0'40; vinagre superior, 3 pesetas arroba. Casa de Manuel Terrón, San Pedro Alcántara, 23 (antes Mesones). Teléfono 546, Badajoz.

**MANUEL SOLIS**

ELECTRICISTA

Plaza de San Juan, 10.—BADAJOS

Sección de Radiotelefonía

Acumuladores y pilas secas de todas clases. Baterías de acumuladores económicas para lámparas de débil consumo. Idem para corriente de placa, especiales para amplificadores de potencia. Teléfonos y Altavoz de las mejores marcas. Voltímetros, amperímetros, miliamperímetros y aparatos de medidas de resistencia, capacidades e inductancias. Ondametros.

Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

La mayor distracción y economía al mismo tiempo la obtendrás adquiriendo un aparato desmontado con sus correspondientes instrucciones para el montaje. Cualquier persona, sin conocimiento alguno de electricidad, puede por este medio, y por muy poco dinero, construirse un aparato de funcionamiento perfecto.

**TRILLADORAS CLAYTON**

La mejor conocida

Metalúrgica Extremeña

Presupuesto y reparaciones para toda clase de maquinaria.

Soldadura y corte autógenos.

Talleres mecánicos y fundición.

Teléfono 489. Oficinas, teléfono 460.

**Teatro López de Ayala**

HOY 21 DE JUNIO DE 1925

ESTRENO :: ESTRENO :: ESTRENO

de la preciosa comedia de Linares Rivas, titulada

**LA ZARZA DEL CAMINO**

**Banco Español de Crédito**

Participamos a los señores que necesiten utilizar los servicios de este establecimiento, que durante los días 25, 26 y 27 las horas de caja serán de diez de la mañana a una de la tarde, en atención a las fiestas de dichos días.

Por falta de local exterior, pongo en conocimiento del público que, desde esta fecha, tengo instalados en el interior de todos los pisos juegos completos y económicos de todas clases a precios desconocidos, así como los últimos modelos de gran lujo en los estilos de actualidad: Español, Inglés, Francés y otros, contruidos con maderas de nogal, haya, caoba, majagua, olivo, roble de América y otras de gran fantasía, que por su finura y elegancia son las preferidas del público.

Fábrica: Castillo, número 12. Almacenes y Escritorio: Plaza Soledad, 25 (esquina Echegaray).

**RAMON SALAS**

BADAJOS

**FARMACIA EN VENTA**

La de la viuda de don Emilio Durán, en Villanueva del Fresno. Dirigirse para informes a don Sandalio Huertas, en Badajoz.

**AUTOMOVILES "VELIE,"**

Seis cilindros 20-40 HP. Motor aviación.—Frenos hidráulicos en las cuatro ruedas

ELEGANTE LUJOSO INIMITABLE

ESPLENDIDO

Representante general: **M. OLLEROS**

SAN JUAN, 12.—TELÉFONO 533

Accesorios. Stock Vacum y Dunlop.—Pida precios de cualquier accesorio de auto

**MANUEL OLLEROS**

San Juan, 12. Teléfono 533

PUEBLA DE LA CALZADA

Una fiesta simpática. En el Colegio de las Hermanas de la Doctrina Cristiana

Hemos sido amablemente invitados por la Comunidad de Hermanas de la Doctrina Cristiana para asistir a las representaciones teatrales...

se olvida tampoco dar el toquecito merecido a esos heletismos y galicismos que van haciendo un pot-pourri del más hermoso de los idiomas del mundo.

Las señoritas de López de Ayala desempeñaron a las mil maravillas sus papeles, y no digamos nada de Mariquita Alvarez, que hizo una iglesia tan del Albión, que agradó muchísimo.

Amalita Conejo, en su papel de Doncella, y Juanita Gallego, en el de Señora del taller, estuvieron muy bien; todas fueron muy aplaudidas, y... como el cielo es pródigo, también desató al cerrarse el telón un «dedrisco» de caramelos, que bien merecidos los tenían.

«La Reina del Salón» Reparto.—Reina, señorita María Alvarez; Pobre, señorita Amalia Conejo.

Es esta una comedia de lo más bonito que pueda imaginarse en un diálogo. Se nos ofrecen con claridad meridiana el anverso y el reverso de una medalla que pudéramos llamar «la medalla de la vida» de un lado anverso, los espejismos de nuestra existencia, con sus mentirosos halagos, vanidades y pompas; de otro la miseria, el descenso terrible de las alturas a la mendicidad retratada en la ruina del que fué poderoso, agasajado y blanco de adulaciones, convertido ahora en un ente sobre el que nadie repara y al que vuelven la espalda sus mismos amigos, aquella nube de chupópteros y gentes que antes comían y triunfaban a su costa.

Nos representan esta escena de un modo tan magistral las señoritas de Alvarez y Conejo, que el auditorio está pendiente de cada palabra, de cada modulación, y ya el interés se convierte en ansiedad, en verdadera congoja y en llanto, cuando después de describirnos la reina del salón todos sus goces y todo el bienestar que su posición le brinda (hasta el extremo de negar que haya penas en el mundo), se oye entre bastidores la Canción del Saboyano, dulce, armoniosa y con tonalidades

Da comienzo la velada con una salutación de la monísima niña Rosita Domínguez, que con su vocicita encantadora pide perdón al auditorio de las faltas que tanto ella como sus compañeras puedan cometer al interpretar sus diversos papeles; es muy aplaudida, y en premio, recibe algunos caramelitos, que lleven allí como del cielo. ¿Verdad, Rosita?—del cielo son—; saboréallos, te los mereces, y otra vez no te emocionas tanto, ¡carambal, que ya sabes con cuánto placer te escuchamos todos.

Zarzuela en un acto, «Miss Flan»

Reparto.—Aprendizas, señoritas Matilde y Magdalena L. de Ayala; Inglesa, señorita María Alvarez; Doncella, señorita Amalia Conejo; Señora del taller, señorita Juana Gallego.

Es una zarzuela eminentemente española, aunque se titule con un nombre inglés. En ella se nos representa el tipo de la modistilla, gentil y vivaracha al par que ingenua y apegada a los sentimientos de pudor y religión, que tanto abunda en nuestras capitales, se hace una guerra franca y bien dirigida contra las deshonestidades de la moda, y no

Salón Royalty

EMPRESA HERNANDEZ.—TELEFONO 594

Hoy a las ocho y diez y media, La medalla del torero. ¡Gran éxito! Intérprete: Algabeño. Mañana: Ana Bolena.

Gran Colegio-Academia Nuestra Señora del Carmen

Director: D. José Lena López, presbítero

Éxito completo en exámenes, oposiciones y convocatorias de Universidades, Institutos, Normales, Academias militares, Hacienda, Cuerpo de Vigilancia, etc., etc. Se admiten internos, semi-internos y externos. Grandes patios de recreo e instituciones post-escolares de sport y educación física. Enseñanza Universitaria, del Bachillerato, del Magisterio y preparaciones especiales por competente profesorado con títulos académicos. El día 1.º de julio comienza en este Centro la preparación para las próximas oposiciones del Magisterio. Para informes, dirigirse al director, Donoso Cortés, 8, 9 y 10 Badajoz. Horas de matrícula, de doce a dos de la tarde.



El Gran Seis Buick de 1925

En este hermoso y potente automóvil Buick están englobados los más notables adelantos de la fabricación de coches de seis cilindros.

Con los neumáticos de baja presión, frenos en las cuatro ruedas, hermosos contornos, perfecta mano de obra y bellissimo acabado, el GRAN SEIS ocupa un pedestal único en el templo del automovilismo.

Las series Buick 1925 comprenden una gran variedad de modelos abiertos y cerrados, capaz de satisfacer los más exigentes gustos y requisitos.

Estoy pronto a mostrar a cuantos me visiten los muchos rasgos de excelencia de estas novísimas creaciones de la Casa Buick, y, si lo desearan, demostrarles su sorprendente potencia, velocidad, seguridad y comodidad en la marcha de estos famosos coches Buick.

Agencia exclusiva en Extremadura:

Justo García Ortiz Badajoz

Exposición:

Garage Internacional:

P. de la Constitución, 3 y 4

P. Pedro de Valdivia, 6, 7 y 8

Sucursales en Azuaga y Villanueva de la Serena

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS Bravo Murillo, 13.-BADAJOZ

Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

de resignada lamentación, que despierta en el corazón de la reina... por lo que se les sobrelleva todo. Ni que decir tiene que el papel principal de este sainete es el de «criada» y se requiere para representarlo, un dominio completo de la escena y una soltura en la ejecución, del que la señorita Matilde L. de Ayala hizo gala, siendo aplaudidísima, pues estuvo colosal desde el comienzo hasta el fin, recibiendo muchísimos aplausos.

No pasaremos por alto la actuación de la señorita Juana Carrillo, que en su papel de doña Pantaleona, dió una nota de gran comedia, por lo bien que desarrolló su cometido, y por lo en carácter que estuvo siempre; las demás niñas cumplieron muy bien sus papeles respectivos, fueron aplaudidísimas y también endulzaron el paladar con los exquisitos productos de confitería.

Recitación

Seguidamente la señorita Magdalena López de Ayala recitó con gran maestría y aplomo la hermosa poesía de Cayetano Fernández «La ciudad nueva», que fué muy aplaudida y... endulzada.

La serenata

Después de un entreacto regular, se descubre el telón, dejando ver un cuadro plástico de gran efecto, formado por 24 parejas de niñas, vestidas con el uniforme del Colegio y ataviadas con guirnaldas de flores, que después del golpe de efecto entonan cánticos de amor y alabanzas al Altísimo, y ejecutaron lucidos torneos de formaciones escolares, rítmicas y acompañadas al son del piano, que lanzaba sus notas arrancadas por mano magistral.

Llamó mucho la atención la preciosa niña de cuatro años, Leonorita López de Ayala, que en medio de las danzas de la serenata actuaba con toda la seriedad posible en su edad y cosa rara a sus años, aunque los caramelos que «llovían» le hacían vacilar, conservó el aplomo en su papel y... no los probó hasta que se corrió el telón; monísima, monísima y monísima, estuvo la chiquita, ¿y las demás?, pues las demás (valga la frasecilla), estupendísimamente bien; hubo muchos aplausos, muchos caramelos y multitud de felicitaciones merecidísimas, expresadas por la concurrencia a las hermanas de la Doctrina Cristiana, a las alumnas y a sus felices papás, que motivos sobradísimos tienen para estar orgullosos de haber ingresado sus hijas en un centro cultural tan bien encauzado.

«¡Jesús, qué criada!» Después del apretón que hemos llevado en el corazón con la reina, no podía faltar algo que hiciera equilibrarse nuestros nervios y estas buenas hermanas, que han puesto en la confección del programa toda la exquisitez y tacto de que ellas son capaces, nos sorprenden con el ingenioso sainete «¡Jesús, qué criada!», interpretado por las siguientes alumnas:

Criada, Matildita López de Ayala y Maza. Señora, Juanita Gallego. Hija, Magda López de Ayala. Doña Pantaleona, Juana Carrillo. Tía Nicasia, Mariquita Alvarez; y Lugareñas, Carmen Coronado, María Pizarro y Magdalena Fernández.

En este sainete, del que basta leer su título para darse rápida cuenta de su desarrollo, se nos ofrece el caso frecuentísimo de esa típica criada lugareña trasplantada desde la aldea serrana hasta la ciudad, desde la choza o el solar pobre y modestísimo, donde no se sabe de la etiqueta social, a la casa nobiliaria de rancias costumbres, de finos modales, de gran orden en suma, y donde el respeto y apego a las reglas de urbanidad y cortesía tienen su asiento, esa criada que gana tres duros mensuales y cuesta quinientas pesetas cada treinta días, entre platos, sillas, vestidos de la señora, colgadura, espejos, etcétera, etc., que destroza con su mejor deseo de hacer las cosas bien, y

por lo que se les sobrelleva todo. Ni que decir tiene que el papel principal de este sainete es el de «criada» y se requiere para representarlo, un dominio completo de la escena y una soltura en la ejecución, del que la señorita Matilde L. de Ayala hizo gala, siendo aplaudidísima, pues estuvo colosal desde el comienzo hasta el fin, recibiendo muchísimos aplausos.

No pasaremos por alto la actuación de la señorita Juana Carrillo, que en su papel de doña Pantaleona, dió una nota de gran comedia, por lo bien que desarrolló su cometido, y por lo en carácter que estuvo siempre; las demás niñas cumplieron muy bien sus papeles respectivos, fueron aplaudidísimas y también endulzaron el paladar con los exquisitos productos de confitería.

Recitación

Seguidamente la señorita Magdalena López de Ayala recitó con gran maestría y aplomo la hermosa poesía de Cayetano Fernández «La ciudad nueva», que fué muy aplaudida y... endulzada.

La serenata

Después de un entreacto regular, se descubre el telón, dejando ver un cuadro plástico de gran efecto, formado por 24 parejas de niñas, vestidas con el uniforme del Colegio y ataviadas con guirnaldas de flores, que después del golpe de efecto entonan cánticos de amor y alabanzas al Altísimo, y ejecutaron lucidos torneos de formaciones escolares, rítmicas y acompañadas al son del piano, que lanzaba sus notas arrancadas por mano magistral.

Llamó mucho la atención la preciosa niña de cuatro años, Leonorita López de Ayala, que en medio de las danzas de la serenata actuaba con toda la seriedad posible en su edad y cosa rara a sus años, aunque los caramelos que «llovían» le hacían vacilar, conservó el aplomo en su papel y... no los probó hasta que se corrió el telón; monísima, monísima y monísima, estuvo la chiquita, ¿y las demás?, pues las demás (valga la frasecilla), estupendísimamente bien; hubo muchos aplausos, muchos caramelos y multitud de felicitaciones merecidísimas, expresadas por la concurrencia a las hermanas de la Doctrina Cristiana, a las alumnas y a sus felices papás, que motivos sobradísimos tienen para estar orgullosos de haber ingresado sus hijas en un centro cultural tan bien encauzado.

Comentarios?... ¡No son precisos!

«Bilo a sí solo se alaba, no es menester alaballo.» En breve daremos cuenta de la exposición de labores y bordados, hechos por las alumnas del Colegio, que tendrá lugar a partir del domingo día 21. —Postal.



Polvos «Cooper»

Aumenta el valor de sus ovejas bañándolas con POLVOS COOPER, que destruyen todos los parásitos de la piel y de la lana, mejorando notablemente la calidad de ésta. Su empleo, muy extendido hoy día, se halla recomendado por Real orden del 20 de enero de 1904.

Diríjase sin perder más tiempo pidiendo informes a los representantes exclusivos en España.

MÚGICA, ARELLANO Y COMPAÑÍA

INGENIEROS.—MAQUINARIA AGRÍCOLA PAMPLONA. SUCURSALES: Badajoz, Barcelona, Córdoba, León, Logroño, Lugo, Madrid, Palencia, Sevilla, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza. De venta en todas las Droguerías.

DESDE VILLALBA DE LOS BARROS

Que Villalba es un pueblo entusiasta, como pocos, del Sagrado Corazón de Jesús, lo dicen muy alto los solemnes cultos celebrados en su honor. Gracias al celo de sus virtuosos sacerdotes, no menos que a la constante laboriosidad de la dignísima presidenta doña Amalia Marroquin, alma de todo el fervor de este pueblo, se respira en todo él un ambiente religioso tal, que le coloca dignamente entre todos los más de toda la diócesis; así es, que el día del Sagrado Corazón es día festivo, en que hasta se abandonan las faenas del campo.

Comenzó la novena el día 11, viéndose el templo majestuoso lleno de selecta y devota concurrencia. Una iluminación espléndida daba al altar del Delfico Corazón reales de majestad augusta.

El día 17 empezó un triduo de sermones el reverendo padre Bágüena, de los Paúles de Badajoz, exponiendo las finezas del Sagrado Corazón para con el pueblo cristiano, que terminó el día 19 con una numerosísima comunión general y misa solemne, y por la tarde a las cinco y media, procesión con el Santísimo como visita de altares, elegantísimamente engalanados, y por último con la procesión del Sagrado Corazón, que recorrió las principales calles de la población en artística carroza mitad de flor natural mitad artificial, que semejava ser empujada por unas 18 niñas vestidas de ángeles con canastillas de flores en una mano y preciosas cintas en la otra, y abriendo marcha otras tantas niñas vestidas de blanco.

Las armonías de la banda, los cantos religiosos de la multitud que formaba correctas filas, las aclamaciones a Jesucristo rey de los corazones, las hermosas colgaduras ostentando primorosas estampas del divino corazón, todo daba la sensación de un día de triunfo que recordaremos en Villalba por mucho tiempo.

Asistieron, presidiendo la procesión como elemento eclesiástico, el reverendo padre Bágüena, de preste, y don Manuel Casimiro y don Juan Antonio Herrera, de diáconos, llegados expresamente de Fuente del Maestre, y como elemento civil, el señor presidente de la Diputación, don Sebastián García Guerrero; el señor alcalde, don Manuel Bomardiego; juez municipal, don Agustín Aretio; cabo de la Guardia civil, señor Vega; fiscal municipal, don Antonio Franco, y los concejales señores don Miguel González, don Juan Misa, don Miguel Rodríguez, don Manuel Murillo, don Primitivo Puitido, don José Fernández y don José Marroquin, notario de la Fuente.

Vimos en la procesión a don Mateo García Guerrero y a los alumnos de Infantería, hijos del pueblo, etcétera, etcétera, y otros muchísimos señores cuyos nombres sería prolijo recordar.

Nuestra más efusiva felicitación al señor cura regente don José Fernández, así como a todos cuantos con su cooperación han tomado parte activa en el esplendor de estos cultos. —L. de R. 20-VI-925.

Fábrica de Mosaicos

Almacén de yesos. Cementos. Azulejos de dibujos y lisos. Tuberia de Grés. Pizarras y otros materiales de construcción de

Pedro Veasco Flores

SUCESOR DE «CASA LÓPEZ» Montesino, 44.—BADAJOZ

SOCIEDAD

Viajeros Llegó de Madrid don José Degado Patilla, después de haber sacado plaza en las oposiciones de auxiliares de Hacienda con brillantes notas. —De La Albuera llegó don Emilio Arias Camisón, corresponsal de CORREO DE LA MAÑANA en dicho pueblo.

—De Miajadas (Cáceres) don Pedro Ruiz Borrallo, propietario. —También llegaron de Nogales don Fernando Vera, secretario del Ayuntamiento, acompañado de sus lindos hijos Salomé y Fernandoito.

Boda Se ha verificado en Villanueva de la Serena el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Fermína Guisado y Pérez del Villar con nuestro querido amigo el reputado profesor odontólogo de esta localidad don Pedro Gómez Muñiz.

La novia vestía precioso traje de tisú de plata, que realizaba su natural belleza. Llevaba la cola del vestido el monísimo niño Antonio Arias Horrillo.

La ceremonia nupcial se verificó en la iglesia parroquial, siendo bendecida la unión por el magistral de la santa iglesia Catedral de Badajoz don Prudencio J. Conde Riballo, asistido del párroco don Matías Romero.

Actuaron de padrinos don Julio Alvarez y su esposa doña Antonia Guisado, y fueron testigos don Luis Bardaji, don Arturo Alvarez, don Enrique Bardaji, don Mateo de la Villa, don José Guisado y don Antonio Lozano.

Los numerosos invitados se trasladaron después a casa de la novia, en donde fueron obsequiados por un espléndido lunch.

Entre la concurrencia del sexo femenino figuraban las señoras Rodrigo de Rivas Mateo, Guisado de Iníiguez, Horrillo de Arias, Gómez de Benlloc, Muñiz, viuda de Gómez, señorita Pérez Alvarez, Alvarez Gallardo, Pérez del Pino, Guisado de Alvarez, Guisado (Antonia y Consuelo), señoras Guisado de Pérez, López de Bardaji, señoritas de Bardaji (Leonor y Lola), señoritas de Guisado (Emilia y Milagros), señoritas de Mera (Rosario e Isabel), señoras Lozano de Calderón, Horrillo de Mera, señorita de Iturriz (Gloria), señora Mera de Horrillo, señora Benítez de Horrillo, señoritas de Guisado (Josefa y Francisca) y señoras Laguna de Gómez y Hernández de Guisado.

Los contrayentes, desde Villanueva de la Serena, se trasladaron a Badajoz, en donde permanecerán unos días para realizar después un viaje por varias capitales de España y del extranjero. Deseamos a la feliz pareja todo género de venturas en el nuevo estado y una eterna luna de miel.

Estómago SALZ de CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cuando los enfermos del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, y dolores que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago. DISENTERÍA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTIDICIÓN. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Envíese una botella y se notará pronto que funciona como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con modificación para unos 8 días. Venta: Serrana, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

CITROEN

EL AUTOMOVIL QUE DEBEIS ADQRIRIR

- El de menor coste inicial. El de menor consumo. El más resistente. El más elegante.

Todos los modelos van provistos de amortiguadores, rueda de repuesto con neumático CONFORT, herramientas completas, instalación eléctrica de alumbrado, arranque y klaxon.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE BADAJOZ: Miguel Aretio Romero Depósito y ventas: GARAGE PLA Mérida

NOTICIAS

Necrológica.—En la tarde de ayer subió al cielo una preciosa niña de dos años, hija del industrial de la barrada de la Estación don Narciso Moreno.

Enviarnos nuestro más sentido pésame a los desventurados padres, deseándoles al mismo tiempo la suficiente resignación para sobrellevar la sensible pérdida.

De interés para los forasteros.—Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Las familias de esta capital que deseen alquilar algunas habitaciones durante las próximas fiestas deberán dirigirse, haciendo constar el número disponible, a la Inspección municipal. Asimismo los señores forasteros que quieran proporcionarse hospedaje en estos días, podrán pasarse por el mismo centro, donde se les darán toda clase de facilidades.

Para oficina, comercio o cosa análoga, se ofrecen dos jóvenes. Informarán los carteros de Badajoz.

En Candelario (Salamanca), se alquila para verano hermosa casa amueblada o sin amueblar, capaz para siete u ocho camas. Informes, Evaristo Toimil, médico de dicha villa.

Se ofrecen dos amas portuguesas jóvenes, solteras. Calle Concepción Baja, 90.

Bordados se hacen a máquina, de todas clases. Precios económicos. Morales, 71.

Se necesitan dos o tres huéspedes para vivir en familia, en San Pedro Alcántara, 17, principal.

La Alhambra, vinos finos. H. Cortés, 18

Empacadora de paja en buen uso, dispuesta a trabajar con ella, véndese calle Ramón Albarrán, 12, principal.

Se alquila un piso por 50 pesetas. Razón en esta Administración.

Se vende una casa en la calle Trinidad, 43. Para tratar, Chapin, 24. Ramón Guerrero.

Se vende coche Manola seminuevo en muy buenas condiciones. Calle San Juan, 10.

Se venden dos máquinas de escribir. Darán razón en Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz. Morcilla superior, a 4'50 kilo. Sepúlveda, 16.

Se venden las siguientes casas baratas: San Juan, 55; Sepúlveda, 2; plaza de Isabel la Católica, 23; Sepúlveda, 44 y 46; Peñas, 64, 66 y 68, y Perahillo, 15. Razón, plazuela de la Soledad, 6, segundo, y Peñas, 38.

OCULISTA DOCTOR RAFAEL MARTINEZ MEDICO MILITAR Plaza la Constitución, 4, pral. Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Fábrica de Hielo DE Federico de Manresa Mérida

Hielo cristalino, a 0'10 pesetas kilogramo. Para pedidos, Holguín, 33, y Bodegas, 28, frente al Manicomio del Carmen.

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27.

GESTIONES DEL ALCALDE

El Ayuntamiento de Badajoz recibirá varios cuadros del Museo Nacional de Arte Moderno

Por Real orden comunicada del subsecretario de Instrucción pública, la Dirección general de Bellas Artes participa a don Antonio del Solar y Taboada, como alcalde presidente del Ayuntamiento de Badajoz, que en vista de la propuesta formulada por la Junta de Patronato del Museo Nacional de Arte Moderno, sobre la petición de cuadros en depósito, tanto para divulgar el gran tesoro artístico de España, como para exornar el Palacio municipal de Badajoz, se conceden al Ayuntamiento, en calidad de depósito, los cuadros siguientes:

El tajo de Toledo, de Angel Andrade; Triste vejez, de Juan Comba; Primavera de la Costa Azul, de José Nogué; Desnudo de mujer, de Gustavo Gallardo.

La Competidora, Coloniales.-Benegas, 15. Petróleo, 0'85 pesetas litro. Jabón verde 1', caja, 1'20 kilo. Carbuero, 0'75 kilo.

IMPORTANTE

Rogamos a los consumidores del legítimo y acreditado desinfectante ZOTAL

que se abstengan de llevar envases para comprarlo, pues no se vende suelto.

Nuestros envases cerrados de octavo, cuarto, medio, uno, cinco, 10 y 25 kilos, son los que únicamente garantizan su legitimidad.

Camilo Tejera y Hermana.-SEVILLA Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

LA CUBANA COLONIALES Venta de sacos usados de varias cabidas y clases.

GARBANZOS Finos y gustosos, a 85 pesetas fanega, a domicilio. Avisad, Felipe Checa, 6, bajo.

En beneficio a los automovilistas Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles y en el domicilio de los mismos, en Badajoz y pueblos donde lo soliciten.

Reparaciones de neumáticos en su domicilio, Pedro de Valdivia, 19, Badajoz.

GRAN GIMNASIO DE BADAJOZ SAN SISENANDO, 7 Director: Don Armengol Sampérez L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno. Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos. Billete de socio, 5 pesetas. Idem familiar, 7'50.

Noticias de provincias

(POR TELÉFONO)

21, 1'30 h.

Situación angustiosa en Zaragoza Zaragoza.—De todos los pueblos siguen recibiendo noticias desconsoladoras sobre los estragos causados por el temporal.

Algunos pueblos pequeños se encuentran en la mayor miseria, pues las aguas lo han destruido todo.

Suicidio de un anciano Málaga.—Marlano Onofre, de ochenta años, se suicidó sectionándose el cuello con una navaja de afeitar.

Le indujo a tomar tan fatal resolución una enfermedad que padece un hijo suyo.

El sexo débil.—Dos mujeres luchan a tiros

Almería.—Porque Juana Calero no quiso dar dos caballerías a María Cabrera, ésta se las arrebató por la fuerza.

Juana se defendió a tiros con una escopeta, y entonces María se abalanzó sobre ella, quitándole la escopeta y golpeándola.

La Fiesta de la flor Bilbao.—Con tiempo espléndido se ha verificado la Fiesta de la flor, habiéndose verificado una lucida recaudación.

La Casa de Extremadura en Sevilla

Sevilla.—La colonia extremeña ha acordado crear la Casa de Extremadura, y a tal fin celebrará una reunión en la Sociedad Económica de Amigos del País.

La bandera del Somatén Almería.—El general gobernador ha marchado a Vélez Rubio para asistir al acto de la entrega de la bandera al Somatén de aquella localidad.

Incendios Barcelona.—Se produjo un formidable incendio en la fábrica de papel La Gennense, calculándose las pérdidas en 200 000 pesetas.

—En el garage La Catalana del Gas también se produjo otro incendio, quemándose varios bidones de gasolina.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

Hojas subversivas Sevilla.—La Policía ha detenido a dos individuos que repartían clandestinamente hojas subversivas.

SE VENDEN 15 fanegas de tierra en el sitio conocido por «Cerro de San Miguel», en esta capital. Razón en esta Administración.

CONSULTORIO DEL OCULISTA don Delfín Cáceres Jiménez Quintana de la Serena, del 11 al 21 de junio.

REPARACIONES ELECTRICAS de automóviles, dinamos, transformadores, motores y toda clase de aparatos. Manuel López. Arco-Agüero, número 36. Badajoz.

PUBLICACIONES Luis de Morales el Divino. Su vida y su obra. Autor, Antonio Juez. Precio, tres pesetas. De venta en la librería de Manuel Durán. Meléndez Valdés, 15. Teléfono 372. Badajoz.

ELEGANTES capotas, fundas, cortinas de lonas y pieles para autos y coches. RAFAEL VERA Canalejas, 17. AZUAGA (BADAJOZ).

FARMACIA OLGADO Plaza de la Soledad, 22 Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia. Precios económicos. Elaboración esmerada. Teléfono núm. 35

Garage Alves Mérida Servicios rápidos y económicos con coches de lujo EUROPEOS a cualquier punto de España. Teléfono núm. 45

ACADEMIA POSTAL Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos. Mérida.

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados "Uralita," Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.—Directores y presupuestos. Se necesitan agentes en toda Extremadura

BOXEO

Un combate duro

Como anunciamos hace unos días el conocido boxeador Francisco B. Perra ha aceptado el reto que le lanzó el artista chino, del circo La Alegría, Tchey-Siao-Shi, que ostenta el cinco de varios campeonatos.

Perra celebrará con este encuentro el último de su vida deportiva y para despedirse del público ha impuesto unas condiciones durísimas que han sido aceptadas por su rival.

El match que se celebrará en el citado circo, el lunes próximo, será de doce rounds de dos minutos, con guante de seis onzas.

Además si durante los doce rounds ninguno de los dos boxeadores quedase knock out (fuera de combate) continuará el match hasta que uno de ellos sea vencido.

Estas condiciones tan durísimas, impuestas generalmente en combates de campeonato, harán de este match el más interesante de los celebrados en Extremadura.

Al ser divulgada esta noticia se ha despertado gran interés entre los aficionados, dándose por seguro que constituirá uno de los mayores acontecimientos deportivos celebrados en Badajoz.

HOTEL DUÑAITURRIA Teléfono 29-49 M. PLAZA DEL ANGEL, 16 y 14.-MADRID PENSION DESDE 10 PTAS.

DR. P. PIQUERO OCULISTA MEDICO MILITAR Rambla, núm. 26.-MERIDA

Mercados reguladores (POR TELÉFONO) Madrid Cotización del día 20:

Vacas extremeñas buenas, de 2'90 a 3 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 2'80 a 2'90.

Idem andaluzas, de 2'80 a 2'98.

Idem serranas buenas, de 2'75 a 2'85.

Idem regulares, de 2'65 a 2'75.

Novillos, de 2'65 a 2'85.

Terneras, de 3'26 a 4'13.

Corderos, de 3'35 a 3'40.

Idem raponés, de 3'10 a 3'15.

Impresiones.—Existencias regulares. Tendencia en los precios, algo inestables.

Los corderos han aumentado algo en la entrada en el mercado y ha experimentado una baja el tipo de cotización de 5 céntimos, cerrando la plaza con precios inseguros.—Mesa.

Francisco Marín Sánchez

Concepción, 90, Badajoz. Coloca amas de cría y sirvientas. Venta de casas y dehesas. Hipotecas y rentas vitalicias. Se contestan todas las consultas.

NOVILLERO

se arrienda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena. De Gabriel, 3. Badajoz.

La correspondencia sobre anuncios, suscripciones, trabajos de imprenta y otros análogos, debe ser dirigida al administrador.

NECROLOGIA

El día 18 del corriente falleció en Almendralejo la virtuosa señora doña Francisca de la Barrera y Tristán, dama de ilustre abolengo que por sus virtudes, cultura y afable trato supo realzar su prestigio, captándose la consideración y estima de todos; la buena sociedad de aquel pueblo ha perdido una de sus más preclaras y relevantes personalidades.

La conducción del cadáver, hasta la capilla de Santiago, donde se despidió el duelo, tuvo lugar en la tarde del 19, siendo una imponente manifestación de duelo en que tomaron parte todas las clases sociales.

El féretro fué conducido en hombros por los servidores de la casa hasta el Cementerio, donde recibió cristiana sepultura en el panteón de la familia.

A toda la familia, y en especial a sus hijos don Angel y don José Carrasco de la Barrera, y a nuestros estimados amigos don Francisco y don Ramón Montero de Espinosa, sobrinos carnales de la finada, damos nuestro más sentido pésame.

Circo La Alegría

Continúan con éxito creciente los grandes espectáculos que organiza la empresa del circo La Alegría, enclavado en la Memoria de Menacho. Anoche hizo su presentación el número The Oriental, verdadero fenómeno de resistencia de mandíbulas.

El público premió su trabajo con nutridas ovaciones, y muy especialmente al pequeño artista que toma parte en los ejercicios.

Los The Four York's, con sus dobles saltos mortales en los trapecios volantes, siguen siendo aplaudidísimos, así como el negro Tom, joven atleta campeón de saltos mortales.

Muy guapas y prodigiosamente artísticas las cuatro hermanas Lecusson en sus caprichosos y notables ejercicios.

Las demás nuevas atracciones que constituyen el completísimo programa siguen siendo acogidas con singular agrado por parte de la concurrencia que asiduamente asiste al circo.

Para hoy Teniendo en cuenta la festividad del día de hoy, ha organizado la dirección del circo dos espectáculos, que comenzarán a las seis de la tarde y a las diez y media de la noche.

Boletín de suscripción

Don ... habitante en ... calle ... núm. ... se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por ... (1) ... de ... de 192...

Remítase este Boletín a la administración del periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos.

(1) Trimestre o año. Tip. «Correo de la Mañana.»

VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa

Traducción de GABINO TEJADO

—Sois, por lo menos—continuó el monje—, la ocasión de mi pena. Quizá no tendré el honor de que recordéis haberme hablado ayer...

—Sí, por cierto—dijo entonces el Conde, mirando con mayor fijeza al religioso—. Por lo que vuestro acento me recuerda, sois el mismo a quien anoche tuve el gusto de encontrar junto a la hostería del Peregrino... Pero... no caigo en qué pueda haber sido ocasión del dolor que tanto parece atormentaros, padre mío.

—Las pocas palabras—prosiguió el monje—que tuve el honor de hablar con vos, fueron suficientes a levantar el velo que hasta hoy había ocultado a mi ignorancia un funesto suceso que me toca muy de cerca.

—No comprendo, padre mío... —El hermano bibliotecario me hará la caridad de descifraros el enigma, señor Conde... Leed, padre Kummerlinch—añadió el procurador—, vertiendo nuevo llanto.

El bibliotecario calándose sus anteojos, levantóse entonces, y recorriendo rápidamente una página del manuscrito, que no era sino la crónica del monasterio, en la cual había costumbre de consignar los sucesos de alguna impor-

tancia con él relacionados, leyó lo que sigue:

«13 de Agosto de 1740.—Este día fué infausto para el monasterio por haberse cometido casi a sus puertas mismas un crimen horroroso. Dos caballeros alemanes, llamado el uno Koenismark, el otro...—Está borrado el nombre—dijo súbitamente el bibliotecario.

—No lo está, hermano mío; no lo está, repuso entre sollozos el procurador—; os doy gracias por vuestra caridad, pero es inútil que insistáis en ocultármelo más tiempo... El otro infeliz era Federico Hunter, mi desgraciado padre... ¡Dios mío! Seguid leyendo, hermano, seguid leyendo...

El bibliotecario, con mal seguro acento, continuó: «A consecuencia de una disputa acalorada sobre un asunto bien fútil en verdad, el barón de Koenismark se dejó dominar de la ira hasta el culpable extremo de dar una bofetada a su adversario delante de gran número de caballeros. Este grosero arrebató, según las absurdas leyes del falso honor del mundo, juzgóse como agravio de los que sólo pueden ser lavados con sangre, y... ¡oh, baldón eterno de la

humana flaqueza!, no solamente se vió a dos caballeros cristianos empuñar, ébrios de coraje, el acero homicida y disponer de una existencia que no era suya, porque era de Dios que se la había dado, sino cosas más horribles y vergonzosas todavía, vióse a gran número de hombres, y aun de mujeres, que no tenían al menos la disculpa de la pasión, aplaudir esta resolución, digna de los tiempos de más feroz barbarie...»

—Seguid, hermano, seguid—dijo el procurador al bibliotecario, que, apartando los ojos del manuscrito se había parado un instante como para reponerse de su viva emoción.

«Rápidamente el rumor del ajustado duelo—continuó el bibliotecario—corrió por toda la comarca, y llegó a oídos del reverendo señor obispo de la diócesis, el cual, como celoso y severo prelado que era, no pudiendo de otro modo oponerse a la consumación del atentado, prohibió, en su calidad de señor temporal del territorio, y bajo las más severas penas, que se cometiese en la jurisdicción de su diócesis semejante crimen. Exacerbado más y más con esta justa medida el furor de los dos adversarios, resolvieron escoger por campo un terreno exento de la jurisdicción episcopal y se citaron para batirse en las inmediaciones de esta abadía. Con el fin de realizar sin otros estorbos su infernal proyecto, ocultaron con grande astucia esta elección de nuevo campo, y so pretexto de celebrar una jira, vinieron acompañados de solos sus padrinos de duelo a la hostería del Peregrino; y aquí, a muy corta distancia de la hostería, fué donde cruzaron sus espadas con tan sañudo encarnizamiento, que, después de

largo combate, uno de los contendientes, el desventurado Federico Hunter, cayó atravesado de una fiera estocada en el costado derecho... Llévaronle casi muerto a Constanza, a la hostería del Angel, según se dijo entonces, y allí expiró a las pocas horas...»

—Si os parece, padre Stokhausen, podríamos dejarlo aquí—dijo el bibliotecario, suspendiendo segunda vez la lectura.

—No, acabad, hermano mío, acabad, yo he ofrecido ya a Dios esta tribulación tan dolorosa. Acabad...»

«Otros dicen—continuó el bibliotecario—que el herido murió en el camino, lanzando, ¡qué horror!, imprecaciones de odio y de venganza contra su adversario... La noticia de lo sucedido produjo en el monasterio tanto terror como pesar, y con idea de borrar, en cuanto fuese posible, la espantosa mancha que sobre él caía, aunque indirectamente, hizo una procesión expiatoria, prescribióse un riguroso ayuno de tres días, y resolvióse demoler la hostería, rayendo hasta los últimos escombros del sitio en que estaba edificada y levantando otra en otro lugar; bien que esto, como se duró más adelante, no pudo realizarse hasta dos años después.»

Durante esta lectura, oída por el padre Stokhausen en medio de incesante llanto y angustiados sollozos, el Conde había estado escuchando con suma atención y aprobando con gestos afirmativos cuanto en la narración le había parecido exacto, así como golpeando el suelo con su bastón y haciendo signos negativos cuando le parecía que la narración no era exacta. Conocióse que estaba impaciente por hablar; pero conteníanse el respeto au-

ditorio y la importancia misma del asunto. Cuando el bibliotecario hubo terminado, exclamó el padre procurador:

—Ya sabéis, señor Conde, la causa de mis lágrimas. Ese caballero asesinado, ese Federico Hunter, era mi pobre padre, el barón de Stokhausen... Yo no tenía entonces más que dos años, y era hijo único. La buena hermana de mi madre, a quien fué confiada mi educación, jamás me habló cosa alguna de este oprobio que infamaba mi nombre, y nada supe de él sino ciertas palabras imprudentes de un criado, que suscitaron en mí sospechas vagas, y por lo mismo en breve desvanecidas... Mi piadosa tía procuró inspirarme desde mi niñez el amor a la inocencia. Ahora comprendo por qué...

quería que el hijo fuese víctima expiatoria del crimen del padre.

Ahogado por los sollozos, el afligido monje seepitó su cabeza entre las manos; ninguno de los circunstantes osó perturbar la expresión de su acerba pena, ni aun para consolarle. Al cabo de un rato de esta muda escena, levantando de nuevo su frente y alzando los ojos al cielo en actitud de la más humilde y fervorosa oración.

—Vos no permitiréis, Dios mío, Señor misericordioso—exclamó—, vos no permitiréis que el sacrificio de vuestro humilde siervo sea inútil... padre mío.

Callado algún tanto con esta piadosa y tierna plegaria, continuó después de una pausa breve:

—Entrando a los diez y ocho años en el monasterio, ignoraba yo completamente que tan cerca me hallase del lugar de tan lúgubre acontecimiento... Sólo un día estando yo en la hostería

del Peregrino, me acuerdo que un anciano dijo algunas palabras relativas al asunto; pero cuando iba a continuar, recuerdo que otro anciano que estaba allí le interrumpió buscamente, dirigiéndose a mí y pronunciando mi nombre so pretexto de decirme no me acuerdo qué cosa... Estimulado por una inquieta curiosidad, que yo no sabía explicarme, no he cesado un solo día de buscar medio de satisfacerla; y ayer precisamente, señor Conde, iba yo pensando, cuando os encontré, en examinar la crónica de la abadía... Las palabras que hablé con vos, el nombre de Koenismark, que recordé haber oído pronunciar en mi casa con cierta lúgubre reserva, me hicieron resolver no acostarme hasta haber hallado en la crónica la página donde se consignase el fatal suceso... Esa página está ahí... ¡es el rayo que ha rasgado ante mis ojos la nube del misterio! ¡Dios mío! ¡Dios de misericordia! ¡Tened piedad de mi padre!... Por caridad, señor Conde, decidme: ¿es cierto que estáis vos aquí cuando mi pobre padre murió?... Hablad, no tengáis reparo; mi llaga no puede ya ser ni más profunda ni más dolorosa...

—Sí, padre mío, aquí estaba yo entonces—respondió el anciano enjugando las lágrimas que hacía largo rato inundaban su rostro venerable—. No sólo estaba aquí sino que me ligaba una estrecha amistad con el barón de Koenismark, un loco de atar, un calaverón incorregible; pero con todo eso, de no mal corazón... os lo aseguro.

—¡Ah! ¿Presenciásteis quizá el duelo, señor Conde?

—No, gracias a Dios. Ya os dije ayer, si mal no recuerdo, reverendo padre, que no solamente me negué a